

① 昨晚8时,2000多名市民手系黄丝带,在二七广场点燃蜡烛为灾区祝福。近千支蜡烛围成的心形中间系“5·12”字样,默哀3分钟后,网友和市民同唱《歌唱祖国》,以表达对祖国和人民的祝福。  
本报记者 李焱 摄

② 昨日,郑州轻工业学院展出了为“5·12”地震一周年设计的专题板报。  
本报记者 宋晔 摄



昨日14时30分,在中原区绿东村卧龙社区8号院17号楼,社区组织辖区居民观看纪念四川汶川特大地震一周年活动电视直播,不少群众任泪水长流。  
连日来,我市举办各种纪念活动,祭奠“5·12”大地震遇难者,祈福灾区,祈福中国。

## 默哀 深切悼念“5·12”遇难同胞

本报记者 张立 刘招 安群英 刘玉娟 陈亚洲 高凯 李颖 实习生 刘小佩

### “生命墙”上贴满祝福

惠济区老鸦陈办事处薛新村小学里的“生命墙”感动着围观者,墙上贴满了孩子们送给四川灾区的祝福。

迎宾路办事处在辖区综合市场、大学城、村头等场所,通过悬挂条幅、展出宣传版面等形式宣传讲解灾害常识、防灾减灾知识和避灾自救互救技能。

### 避险演练悼念同胞

学生逃生演习,给居民讲解有关地震的科普知识……昨日,中原区地震局用这种特殊的方式纪念汶川地震一周年。

昨日,秦岭路小学1280名学生举行了逃生演习,演习结束后,全校师生默哀3分钟,向汶川地震中遇难的同胞致敬。上街区新建小学全体师生通过降半旗和默哀的方式,悼念汶川地震中的遇难同胞。

### 烛光祈福遥寄哀思

“汶川地震一周年了,全国人民支持汶川建设的心情没有改变,大家现在依然关注着汶川,关注着灾区人民,相信灾区人民一定能过上好日子。”市民崔先生说。

“虽然远在郑州,但我和灾区人民心连心。”为了表达对遇难者的哀思,昨日,金水区南航社区的居民们自发将点燃的蜡烛摆成心形,为灾区人民祈福。

### 无偿献血奉献爱心

昨日,在京广路办事处冯春社区,二七区红十字会在这里隆重举行“凝聚人道力量、构建和谐社区”纪念汶川地震一周年活动,社区群众纷纷无偿献血和捐献造血干细胞,以此表达对灾区人民的爱。

### 地震图片公园展出

金水区杜岭街道“红色家园·金阳光”志愿者服务队在人民路三角公园举办“汶川地震一周年图片回顾展”,号召辖区居民共同为灾区祈福。工作人员将500多幅图片摆放在花坛上,为参观者制作了一场支援汶川的“回顾片”。

### 挥毫泼墨爱灾区

昨日,在郑州举行的纪念“5·12”知名书画家作品义写的捐赠现场,来自文艺界的多位河南籍书画家挥毫泼墨,现场创作,用翰墨丹青向灾区奉献着自己的爱心。

活动发起者、著名书画家雷鸣东当场挥毫写下了“大爱无疆”等作品,他对记者说:“今天这个日子是悲情的,但拥有了博大的胸怀,便能承载人间大爱,希望灾区人民更坚强。”

参加昨日书画笔会的书画家还有王一丁、李松森、程国强等。他们所创作的作品全部捐赠给市红十字会,支持四川灾后重建。



### 筹建纪念遗址 投资23亿并非定论

据新华社北京5月12日电(记者 杜宇 江国成)针对社会热议的投资23亿建立北川国家地震遗址博物馆一事,发展改革委西部司副司长费志荣12日表示,对地震遗址的保护以及纪念设施的建设是灾后恢复重建计划的重要内容,是否用23亿建北川国家地震遗址博物馆还不是最终结论性意见,未看到国家权威部门对这个方案进行批复。  
费志荣说:“据我所知真正用在纪念遗址方面的投资是远远小于23亿这个

数字的。”  
费志荣对如何做好这些设施的保护和建设提出了自己的观点。他说,一是要进行统筹规划,从整个灾区范围看对哪些遗址进行保护,建哪些纪念设施要进行统筹的考虑。二是遗址的保护特别是纪念设施的建设要有代表性,数量不宜太多。第三,要做好具体方案的论证和设计工作。国家有关部门已经成立了专门的协调机构,正在组织开展相关的研究论证工作。

③ 昨日14时28分,伴随祥瑞钟声在巩义石窟寺敲响,该景区全体员工开始为“5·12”汶川特大地震遇难者默哀,并在108声悠远的钟声中默默祈福灾区明天会更好。  
本报记者 成燕 摄

④ 为增强中小学生对突发情况的能力,昨日,金水区龙子湖办事处请来消防战士,组织辖区中小学生对地震灾害逃生演练,教学生们怎样应对突发事件和使用应急装备。  
本报记者 高凯 摄

⑤ 昨日是第98届国际护士节,河南省职工医院活动室烛光闪闪,该院护士点燃为灾区祈福的蜡烛,用服务竞赛的方式“过节”。  
本报记者 王影 摄

⑥ 昨日,市区举办的防震宣传活动吸引了众多市民参与,人们纷纷折叠千纸鹤祝福灾区。  
本报记者 汪静文 摄

### 荥阳 万人广场默哀

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李钦上 王海勤)11日9时30分,荥阳市人民广场显得庄严而又肃穆,万余名群众在这里举行集会,为汶川地震中遇难的同胞默哀。

11日,集会人员首先向汶川地震中的遇难者默哀3分钟,荥阳市公安局、电业局、卫生局等单位援建代表和派驻江油挂职干部吴潜讲述了自己一年来和汶川人民一起抗震救灾、重建家园的感人经历。荥阳市总工会、团委、妇联发出了关于在全市开展“弘扬抗震救灾精神、推动荥阳科学发展”活动倡议书,号召全市各级工会组织、团组织、妇女联合会组织发挥生力军和突击队作用,主动为企业、职工、群众排忧解难。在爱心传递仪式上,100名小学生将100个装满学习用具的爱心大礼包,传送到两辆邮政特快专递车上,送往江油灾区小学。

### 市民争捐“爱心包裹” 一天筹得爱心款近90万

本报讯(记者 成燕 通讯员 金辉)省劳模、市邮政局投递员马娟把5000元奖金捐给地震灾区5所学校;郑州45中全体师生捐赠7100元……昨日,在省扶贫办、省工商联、省邮政公司于邮政大厦举行的“5·12”灾区学生关爱行动——“爱心包裹”捐赠现场,上演一幕幕感人的画面。全市48家单位及众多市民踊跃为灾区学生捐赠“爱心包裹”,现场捐赠额达89.83万元。

活动现场,不少单位纷纷向灾区学生献上爱心。省邮政职工现场捐款28.13万元;市公交总公司捐款20.82万元,为灾区邮寄学生包裹1942个,学校包裹14个。郑州大学、郑州旅游职业学院、郑州电子信息职业技术学院分别捐赠9.84万元、5万元、2.1万元。  
除了单位团体,不少市民也献上浓浓关爱。河南省劳模、郑州市邮政局投递员马娟现场捐赠5000元,成为我省开展“爱心包裹”捐赠活动以来捐款最多的个人。

### “让爱心赐予我们力量” 大商郑州两店举行祈福捐赠活动

本报讯(记者 赵毅)“让爱心赐予我们力量,天佑中华!”5月12日,汶川大地震发生一周年,大商集团旗下的新玛特郑州总店、紫荆山百货分别举行为灾区捐款、祈福活动,用行动为遭受苦难的同胞送去爱心和力量。

下午2时许,大商新玛特郑州总店门前广场,在《爱的奉献》音乐声中,该商场1000多名员工代表胸前佩戴黄丝带,纷纷向捐款箱投下手中的信封。据了解,加上正在值班的员工,该商场共有3000人左右向灾区奉献了爱心。活动中,大商新玛特郑州总店副总经理乔华还宣布该商场作为慈善募捐点正式启动。大商集团郑州地区集团总裁皇甫立志现场表示:“企业作为社会公民,应该做一个具有社会责任感的公民。令人感动的是,这次捐助活动中,员工是否参与是完全自愿的,但他们全都非常踊跃。”据悉,这次募捐活动只是该商场的系列公益活动的一部分,随后,关爱贫困儿童、伤残警察等弱势群体的活动将一一举行。  
晚上,紫荆山百货西门广场。一束束摇曳的烛光,一张张虔诚的脸,在《祈祷》的音乐声中,近千名市民和紫荆山百货的员工为5·12大地震中逝去的母亲和坚强活着的母亲举行祈祷祝福活动。活动的最后,一曲由紫荆山百货独唱的《烛光里的妈妈》,数名女孩随着音乐,手捧蜡烛翩翩起舞,将活动现场推向了高潮,很多观众都流下了泪水。

### 汶川地震 接受捐款659.96亿

据新华社北京5月12日电 民政部网站12日公告全国接收汶川地震抗震救灾捐赠款物及使用使用情况。公告指出,截至2009年4月30日,全国共接收国内外社会各界抗震救灾捐款659.96亿元,其中“特殊党费”97.3亿元;捐赠物资折价107.16亿元,已全部拨给灾区使用;捐赠款物合计767.12亿元。

其中,非灾区省份、新疆生产建设兵团及有关机构共接收直接捐款566.68亿元,已向灾区拨付捐款397.50亿元。

五个灾区省份共接收直接捐款93.28亿元,其中,四川省直接接收捐款68.17亿元,甘肃省直接接收捐款5.09亿元,陕西省直接接收捐款5.98亿元,重庆市直接接收捐款7.10亿元,云南省直接接收捐款6.93亿元。

### 担保基金助特困户建房 鼓励银行向农村贫困户放贷

据新华社北京5月12日电(记者 杜宇 江国成)发改委西部司副司长费志荣12日表示,政府正在采取措施帮助地震灾区农村特困户重建住房。  
费志荣是在此间接受中国政府网访谈时作出上述表示。  
费志荣说,总的考虑是在保持现有政策的连续性和稳定性的基础上,政府要统筹安排一些资金,包括中央灾后重建基金,可调剂的地方财政资金和对口支援资金以及特殊党费等建立专门的担保基金,以此来鼓励金融机构向农村特困户发放住房重建贷款。  
同时也倡导因地制宜,鼓励农村住房重建合理分期来建设,近期先建目前适应的、能满足当前需要的住房面积,将来经济条件许可的时候再加盖二层。同时也要继续鼓励和鼓励动员社会力量帮助困难群众做好住房的重建工作。  
另外,据费志荣介绍,到目前为止四川、甘肃、陕西三省,农村住房的维修加固基本上已经完成。新建的农村住房开工95.7%,其中有70%多也已经完工,预计到今年年底农村住房将基本完成重建任务。

